ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL

FACULTAD DE INGENIERIA  MARITIMA Y CIENCIAS DEL MAR

EXAMEN FINAL DE BIOLOGIA VERSION A
Nombre: __________________________________________  Fecha: _______  Paralelo: ____

1. La molécula de glucosa puede presentar una estructura lineal que es termodinámicamente más estable.(V)              (F)
2. Seleccione la alternativa verdadera (V) o falso (F) según convenga. En caso de ser falso, escriba como podría el enunciado ser verdadero. 
___ La respiración celular que necesita oxígeno se llama respiración anaeróbica.

___ La glucólisis es la conversión de glucosa en una moléculas de ácido pirúvico 

___ En la glucólisis se usan dos moléculas de ATP, pero se producen cuatro.

___ La glucólisis ocurre en el citoplasma y es anaeróbica.

3. Por cada molécula de glucosa que se degrada en CO2 y H2O hay una ganancia neta de:

a) 36 ATP              b) 32 ATP             c) 4 NADH+             d) 1 Caloría

4. La fotosíntesis es un proceso complejo. Sin embargo, la reacción general se puede resumir de esta manera:
____________  +  __________  +  ___________    -----------     C6H12O6     +      O2 
                                                                                                     (Glucosa)      (Oxígeno)
5. Dentro de los pigmentos carotenoides aquel que está relacionado con el color rojo en hojas y frutos de plantas se le denomina: a) clorofila b b) ficocianina c) ficoeritrina   d) (-caroteno

6. En el ADN las bases nitrogenadas se extienden hacia dentro desde la cadena azúcar-fosfato, y se unen mediante enlaces covalentes entre las bases: la adenina siempre forma 2 enlaces con la timina y la citosina siempre forma 3 enlaces con la guanina. (V)    (F)
7. En el ADN la sucesión de bases de una cadena de nucleótidos determina la sucesión de bases en la otra cadena. Este apareamiento de bases nitrogenadas complementarias es la base de la traducción del ADN.     (V)                    (F)
8. Un hibrido es un hijo de 2 padres que difiere en una o mas caracteristicas heredadas(V) (F)
9. El proceso de división por meiosis es una forma de aumentar el número de células, sin cambiar las características de las células que reproducen. (V) (F)
10. Seleccione la alternativa verdadera (V) o falso (F) según convenga. 
___ El gen dominante es el que evita la expresión de otro gen en heterocigosis.

___ El gen recesivo es el que no se expresa en heterocigosis.

___ Al formarse los gametos, los alelos que controlan una característica determinada van a gametos diferentes

___ Genotipo: es la constitución genética de un organismo. 

11. Responda verdadero (V) o falso (F) según convenga.

___ Las mutaciones son cambios en el material hereditario.

___ Todas las mutaciones producen efectos visibles en el fenotipo.

___ Un cambio en la estructura tridimensional de la doble hélice del DNA es una mutación.

___ Las mutaciones somáticas nunca pasan a la progenie.

12. Enlace cada término de la columna A con su significado o relación con la columna B.

	A
	B

	1. alelos
	___ Permite saber si un organismo es homocigótico o heterocigótico para cierta característica dominante.

	2. autosoma
	___ proceso de migración de cromosomas homólogos a polos opuestos durante Anafase I de meiosis.

	3. autopolinización
	___ Seres vivientes que producen progenie que muestra una forma de una característica en cada generación

	4. híbrido
	___ Dos genes diferentes para una característica dada

	5. homocigótico
	___ Descendiente de padres que difieren en una o más características heredadas

	6. línea pura
	___ Cromosoma no sexual

	7. polinización cruzada
	___ Transferencia de polen entre dos plantas

	8. heterocigótico
	___ Dos genes iguales para una característica

	9. cruce prueba
	___ óvulos y espermatozoides

	10. gametos
	___ Transferencia de polen dentro de una misma flor

	11. disyunción
	___ Distintas formas de un gen para una característica determinada


13. El tipo de reproducción celular que reproduce el número de cromosomas de diploíde a monoploide es: a) mitosis     b) Asexual     c) Meiosis    d) Interfase   e) gemación

14. Cuales son las dos móleculas de 3 C que se forman en la primera degradación de la glucosa?

 a) Ac acético    b) Ac pirúvico    c.) 2 ATP      d) 2 glucosas        e) 2 sacáridos

15. Forma de almacenamiento  de energía en las celulas es? 

a) glucosa      b) ATP       c) C02          d) Ácido pireuvico       e) Ribosa

16. la degradación de la glucosa mediante el uso de oxígeno o alguna otra sustancia inorgánica, se conoce como;a) respiración celular   b) Respiración aérobica  c) Respiración catabólica   d) Respiración compleja

17. Todas las moleculas de clorofila tienen el siguiente elemento.

a. Manganeso    b. Magnesio    c. Fosfóro   d. Nitrógeno   e. oxígeno.

18. Forma de un gen que se expresa y evita la expresión de otro gen, ejemplo el arquear la lengua en forma de U. a. Recesivo   b. Cruce    c. Dominante     d. Herencia     e. genética

19. Secuencia de 3 nucleeotidos en una mol de RNA m se denomina?

a) tripleta    b) Tetrada    c) Codón    d) Anticodón      e) ninguna anteriores

20. Quien lleva l ainformación para el control de las actividades celulares?

 
a) ATP     b)  AMP     c) Ribosomas    d) ADN      e) mitocondrias

21. Los espermatozoides y los óvulos  son;

 a) isogametos     b) Isomorfos     c) Heterogametos     d) Células aploides   e) Haploides

22. Escriba cual es la enzima que se encarga de abrir el ADN en el proceso de replicación del ADN (a) y cual enzima se encarga de mantenerlo separado (b)?

  a)






b)

23. Cuantas móleculas de C02 se libera en una vuelta del ciclo de krebs?

       a)  3           b)  6                c)  4          d) 2              e) ninguna 

29.La característica ligada al sexo es la que determina un gen o genes localizados en los cromosomas sexuales       a) verdadero




b) falsa

24. Un segmento de ADN que codifica para una proteína en particular es:

a) nucleótidos     b)  Enzima    c) Gen       d) ARN       e) ADN

25. conjunto de 3 bases en una parte de una mol. De RNA t. Se denomina.

a) tripleta       b)  Tetrada      c) Codón     d) Anticodón

26. las 64 combinaciones que se forman de las tetradas del código genético sirve para codificar;

a) 16 aa      b)    20 aa       c)  14 aa        d) 24 aa

27. En la respiración celular 3 moléculas de glucosas cuantas mol de ATP se producen.

a. 108     b. 36    c. 72    d. 18        e. N.A 

28. Que quiere decir término numero diploide ¿ si para el gato son 38

a. pares de cromosomas iguales

b. # de cromosomas homólogos

c. Mitad de cromosomas 


e. Triplicación de cromosomas

